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 3 §. Sveriges hembygdsförbunds 
ändamål är att vårda och synliggöra 
hembygdens kultur och miljö så att de 
blir en naturlig grund för ett gott liv. 
SHF ska i detta syfte arbeta för... 

• att kunskapen om och känslan 
för hembygdens kultur- och 
naturarv fördjupas och förs 
vidare till kommande 
generationer. 

• att kultur- och naturhistoriska 
minnen och miljöer tas till vara 
och görs tillgängliga för alla. 

• att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid 
planering och förändring av 
samhället. 

• att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i 
formandet av framtidens 
hembygd 

 

2060 4,1 milj  
kr  
(2024) 

650% 1916/ 
1975 

11 milj kr 
5,2 milj kr 

Blekinge Historik: Blekinge 
Hembygdsförbund bildades 1923 
med ”uppgift att inom Blekinge 
bedriva och befrämja 
kulturmiljövård, däri inbegripet 
vården av kulturlandskapet, museal 
verksamhet samt konst- och 

 43 79 tkr 0 1923 280 tkr 
50 tkr 



kulturhistorisk forskning, att genom 
publikationer, föreläsningar och 
annat lämpligt sätt fördjupa och 
förmedla kunskap i hithörande 
ämnen samt att vara samordnande 
organ för hembygdsrörelsen i 
Blekinge.” Vid årsskiftet 
2023/2024 hade förbundet 
43 anslutna föreningar med cirka 
11.000 medlemmar,  3 stödjande 
organisationer och 217 enskilda 
medlemmar.  

I de anslutna föreningarna ingår 
4 föreningar som endast är 
medlemmar i Blekinge 
Hembygdsförbund:Föreningen 
Gamla Carlscrona , Blekinge Läns 
Hemslöjd, ideell förening, Bräkne-
Hoby Norra Samhällsförening 
samt Holmsjö Hembygdsförening. 

Bohuslän Bohusläns hembygdsförbund (Bhf) 
är en regional paraplyorganisation 
med drygt 100 medlemsföreningar: 
hembygdsföreningar, kulturarvs- och 
samhällsföreningar, 
släktforskarföreningar, 
arbetslivsmuseer och bildarkiv. 
Medlemsföreningarna har 
tillsammans drygt 25 000 
medlemmar, inräknat enskilda 
medlemmar. 
Bhf arbetar för att stödja och stärka 
medlemsföreningar i arbetet med att 

Bohusläns hembygdsförbunds ändamål 
är att stödja medlemsföreningarna i 
deras roll att bevara, använda och 
utveckla vårt gemensamma kultur- och 
naturarv och att synliggöra och väcka 
intresse, förståelse och känsla för 
hembygden ur historiskt, samtida och 
framtida perspektiv. Förbundet ska på 
regional nivå föra 
medlemsföreningarnas talan och 
driva deras gemensamma frågor. 
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d 

0  685 tkr 
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bevara, använda och utveckla vårt 
gemensamma kultur- och naturarv; 
Bhf arbetar för att inspirera och visa 
på nya perspektiv och sammanhang 
för medlemsföreningarna, utifrån 
Bhfs regionala perspektiv och 
omvärldsbevakning. 

Bhfs verksamhetsområde är förutom 
Bohuslän också före detta Göteborgs 
län. Bhf är ett av 26 regionala 
hembygdsförbund med Sveriges 
Hembygdsförbund som 
riksorganisation. Med nära en halv 
miljon medlemmar är Sveriges 
Hembygdsförbund en av Sveriges 
största folkrörelser. 

Bohusläns hembygdsförbunds 
verksamhet utgår från 
ledorden Medlemsnytta, 
Föreningsutveckling och Ökad 
tillgänglighet och delaktighet för alla, 
att bidra till en hållbar 
samhällsutveckling, 
att bevara, använda och utveckla vårt 
gemensamma dynamiska kulturarv. 

Bhfs fokusområden från 2023-2025 
är 
Föreningar och demokrati, Barn och 
unga, Hållbarhet samt Arkiv, 
föremålsvård och 
dokumenthantering.  



Dalarna Hjärtligt välkommen till Dalarnas 
Fornminnes- och Hembygdsförbund! 
Förbundet är en sammanslutning av 
lokala hembygdsföreningar eller 
andra inom förbundets område 
verksamma föreningar med 
motsvarande syften. Det finns femton 
kommuner i Dalarna och i de flesta 
finns det mer än en 
hembygdsförening. Idag har vi 
90 medlemsföreningar med cirka 19 
000 enskilda medlemmar. Det går 
också att vara enskild medlem i 
förbundet. Förbundet ger stöd och 
service till de lokala 
hembygdsföreningarna i deras arbetet 
med kulturarvet och vi företräder 
hembygdsrörelsens intressen i 
kontakter med kommuner och 
beslutsfattare. För våra medlemmar 
arrangerar vi bland annat kurser och 
aktiviteter samt ger ut 
medlemstidningen Dagsverket och 
årsboken Dalarna.  
 
 

DFHF har till uppgift:  
• att i samverkan med kulturvårdande 
institutioner, organisationer och personer 
föra landskapets värdefulla 
kulturtraditioner vidare samt främja 
hembygdskänslan såväl i stad som på 
landsbygd,  
• att verka för att den samlade 
kunskapen om det materiella natur-och 
kulturarvet används, tillgängliggörs och 
vårdas i arbetet med Dalarnas 
kulturhistoria, hembygdsforskning och 
samtidsdokumentation,  
• att i samverkan med 
hembygdsföreningarna i deras arbete 
med lokal kultur och identitet främja 
Dalarnas hembygdsarv,  
• att regionalt, nationellt och 
internationellt samverka med 
organisationer och föreningar, som är 
uppbyggda på likartat sätt med lokala 
intressegrupper, vilka arbetar med lokal 
kultur och identitet, 
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Dalsland Dalslands Fornminnes- och 
Hembygdsförbund är en 
paraplyorganisation för 
36 hembygdsföreningar och gillen 
med anknytning till Dalsland. 
 

Dalslands Fornminnes- och 
Hembygdsförbund har till ändamål att 
aktivt verka för kulturvård inom 
landskapet och vara ett samlande organ 
för hembygdsrörelsen på Dal. 
Förbundet ska medverka och stimulera 
till att Dalslands, ur historisk och 
kulturell synpunkt, värdefulla 
kulturminnen och traditioner tillvaratas 

36 Del av 
600 tkr 
från 
Västra 
Götalan
d 

100% 
Lönebid
rag 

  



och vårdas samt väcka intresse för 
hembygden på Dal. Förbundet ska vara 
anslutet till Sveriges Hembygdsförbund. 
 

Gotland Välkommen till Gotlands 
Hembygdsförbunds hemsida! 
Gotlands Hembygdsförbund samlar 
omkring 90 medlemsföreningar och 
arbetar för att hålla det gotländska 
kulturarvet levande.  

Gotlands Hembygdsförbund bildades 
1936 och är en paraplyorganisation 
för hembygdsrörelsen på Gotland. Vi 
ger stöd och service till lokala 
hembygdsföreningar i arbetet med 
kulturarvet och vi företräder 
hembygdsrörelsens intressen i 
kontakter med regionen och 
beslutsfattare. 

Förbundets ändamål är att vårda och 
synliggöra hembygdens kultur och 
miljö så att de blir en naturlig grund 
för ett gott liv. 

Hembygdsförbundets ängskommitté 
ser till att de gotländska ängena 
hävdas med fagning, slåtter och 
höbärgning. De utdelar årligen 
diplom och litografier till välförtjänta 
ängesvårdare. Belöningarna delas ut 
en dag i november i samverkan med 
Gustaf Larsson Sällskapet. Läs mer 
under fliken Gotlands ängar. 

Gotlands hembygdsförbunds ändamål är 
att vårda och synliggöra hembygdens 
kultur och miljö så att de blir en naturlig 
grund för ett gott liv. Förbundet ska i 
detta syfte arbeta för att: 

 - kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer, 

 - kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas tillvara och görs 
tillgängliga för alla,  

- kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed på Gotland skyddas 
vid planering och förändring av 
samhället samt verka för en positiv 
utveckling av en levande landsbygd,  

- stödja arbetet för tillvaratagande 
och vårdande av samlingar, uppgifter 
och bilder av kulturhistoriskt intresse, 
vilka belyser den gotländska kulturens 
utveckling och särart,  

- främja vetenskaplig forskning vad 
avser hembygdsvård, ängsvård och 

90 90 tkr 20% 

Kanslitj
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1936 850 tkr 

50 tkr 

https://www.hembygd.se/gotland/page/29534


 
Hembygdsförbundets redaktion ger 
ut årsboken Från Gutabygd. 
Hembygdsförbundet har tre fonder 
som delar ut ekonomiska medel till 
kulturinsatser på Gotland. 
Hembygdsförbundet ordnar årligen 
hembygdsträffar och andra 
sammankomster.  

Förbundet är anslutet till Sveriges 
Hembygdsförbund och samverkar 
bland annat med med Länsstyrelsen, 
Gotlands Museum, Region Gotland, 
Studieförbundet Vuxenskolan och 
andra kulturvårdande 
organisationer.   

hembygdsforskning samt annan 
forskning rörande Gotland, och  

- främja samarbete mellan 
organisationer och föreningar inom 
förbundet. 

 

Gästrike-
Hälsinge 

Gästrike-Hälsinge Hembygdsförbund 
är en samlande organisation för 
hembygdsrörelsen i länet. Här finns 
71 hembygdsföreningar med 
sammantaget 16 500 medlemmar.  

 

 

 

Gästrike-Hälsinge Hembygdsförbund 
har till uppgift 

att främja kulturarven och 
kulturlandskapet 

att främja kulturhistorisk forskning 

att genom publikationer, kurser, 
föreläsningar samt på annat lämpligt sätt 
fördjupa och förmedla kunskap i 
kulturhistoriska ämnen 

71 350 tkr 80%   



att verka för samarbete mellan alla i 
Gävleborgs län verksamma krafter med 
kulturarvs-intressen 

att understödja 
hembygdsföreningarnas och kretsarnas 
verksamhet 

Göteborg 
Egen 
hemsida 

Vi är en sammanslutning av 
föreningar och enskilda med starkt 
intresse för, och kärlek till vår 
hembygd Göteborg. Välkommen att 
delta du också! 
 

Förbundets uppgift är 

 att öka kunskapen om och 
stärka sammanhållningen 
kring hembygden 

 att väcka intresse för bevarande 
av stadens ur historisk, 
topografisk eller konstnärlig 
synpunkt värdefulla kultur- och 
naturminnen 

 att verka för tillgodoseende av 
historiska och estetiska krav 
vid stadens omdaning och 
utveckling. 

24 Delar på 
600 tkr 
från 
Västra 
Götalan
d 

0   

Halland I Halland består hembygdsrörelsen 
av 76 hembygds- och 
kulturarvsföreningar. I hela Sverige 
finns över 2 000 föreningar och ca 
400 000 medlemmar. Efter 
idrottsrörelsen är hembygdsrörelsen 
andra största organisation i Sverige. 

I Halland har hembygdsrörelsen inget 
eget förbund utan är en del av 
Hallands Bildningsförbund. Region 
Halland och Hallands 

 76 60 tkr 

och en 
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nt via 
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Bildningsförbund har tecknat ett 
utvecklingsavtal som även omfattar 
hembygdsrörelsen och som innebär 
att man ska utveckla, sprida och 
stärka kunskapen om de halländska 
kulturarven. Verksamheten styrs av 
ett hembygdsråd med representanter 
från varje hembygdskrets 
(kommun).  

Halländska hembygdsrådet har till 
uppgift att vara samlande organ för 
hembygdsföreningarna i länet och 
främja samarbetet mellan halländska 
hembygdsrörelsen och andra 
folkbildningsorganisationer samt 
museer, bibliotek, arkiv och olika 
myndigheter samt att genom 
tidskriften I Halland och på annat sätt 
förmedla information till och om 
hembygdsrörelsen. I Halland 
finns 76 föreningar med ca 20 
000 medlemmar fördelade i sex 
hembygdskretsar (en i varje 
halländsk kommun). 

I vår verksamhet intresserar vi oss för 
värden från det förflutna som nutida 
och framtida generationer har nytta 
av för att kunna leva ett gott liv. 
Därför arbetar vi aktivt med 
att beskriva, dokumentera och 
tillgängliggöra gånga tiders spår och 
uttryck. Det är så vi skapar kulturarv. 
Kulturarv är något föränderligt som 



människor tolkat på olika sätt under 
olika tider. Vad är kulturarv för 
dig?    

Inom hembygdsrörelsen vill vi att 
hembygden ska vara levande och 
öppen för alla. Så kom med du 
också! Kontakta 
vår hembygdskonsulent som är 
anställd av Hallands 
Bildningsförbund för att arbeta med 
kulturarvsfrågor. 

Varmt välkommen! 

Heimbygda Vår utgångspunkt är att ett levande 
kulturarv och ett starkt lokalt 
engagemang är en förutsättning för 
hållbar samhällsutveckling och en väl 
fungerande demokrati.  Vår roll är att 
vara en samlande kraft för alla med 
engagemang och intresse för ett 
levande kulturarv och en hållbar 
samhällsutveckling. 

Vi strävar efter att vara en öppen, 
inkluderande och nytänkande 
samhällsaktör som tar ansvar för en 
hållbar utveckling med stark folklig 
förankring och stor nytta för sin 
rörelse. Här kan du ladda ner vår 
broschyr och här hittar du våra 
stadgar.  

Heimbygda har till uppgift att enligt 
Sveriges hembygdsförbunds grundsyn 
verka för följande mål:  

Skapa samhörighet och gemenskap - i 
tid och rum, mellan alla som bor i 
bygden, mellan generationerna.  

Värna om hembygdens kulturarv och 
miljö, dess kulturminnen och natur samt 
dess värdefulla traditioner ur historisk 
och kulturell synpunkt.  

Främja kunskapen om och känslan 
för hembygden och skapa broar mellan 
det förgångna, nutiden och framtiden. 

Stödja och underlätta 
medlemsföreningarnas verksamhet 

71 100 tkr 70% 

projekta
nställd 

1923 905 tkr 

275 tkr 

https://filer.hembygd.se/heimbygda/uploads/files/2024/08/04/Folder%20Heimbygda%206-sid_Print1.pdf
https://filer.hembygd.se/heimbygda/uploads/files/2024/08/06/Stadgar%20antagna%2025%20mars%202021.pdf


 och föra hembygdsrörelsens talan i 
länet. Verksamheten bedrivs i 
samverkan med Jamtli. 

Jönköping Hembygdsförbundet arbetar med att 
främja kunskapen och känslan för vår 
hembygd: en levande hembygd 
öppen för alla. Vår uppgift är att 
representera de till oss anslutna 
137 lokala hembygdsföreningarna i 
Jönköpings län med 25.000 
medlemmar och föra deras talan på 
regional nivå och på riksförbundets 
stämmor. Vi samarbetar med andra 
föreningar i länet: Studieförbundet 
Vuxenskolan, museerna, Skådebanan 
och biblioteken. Kontakt hålles med 
andra förbund och med politiker i 
Region och kommuner. I 
medlemskapet i hembygdsförbundet 
ingår en grundförsäkring. Vi stödjer 
de enskilda föreningarna med bland 
annat utbildning och sakkunskap. 

VÅR VISION: En levande hembygd 
öppen för alla 

 

Jönköpings Läns Hembygdsförbunds 
ändamål är att vårda och synliggöra 
hembygdens kultur och miljö som en 
naturlig grund för ett gott liv. Förbundet 
ska i detta syfte arbeta för: 

 - att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  

- att kultur- och naturhistoriska 
minnen och miljöer tas till vara och 
görs tillgängliga för alla.  

- att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället.  

- att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd.  

- att i samarbete med myndigheter och 
institutioner, skolor och fria 
bildningsorganisationer främja studier 
och vård av bygden, dess natur och 
minnen. 

137 131 tkr 
samt 
konsule
ntstöd 

via 
museet 

100% 
anställd 
på 
museet 

  



vi ska värna kulturarvet över tid 
vi ska vara en välkomnande rörelse som 
möter människors kulturarvsintresse 
vi ska verka i lands- och stadsbygd 
vi ska spela en aktiv roll för en hållbar 
samhällsutveckling 

Kalmar Kalmar läns hembygdsförbund har 
sitt ursprung från år 1871. Vi är ett 
förbund som består av 91 hembygds- 
och kulturarvsföreningar varav 82 på 
fastlandet och 9 på Öland. Vi har 18 
856  medlemmar anslutna, varav 
37 är enskilda medlemmar. Vi är en, 
av tre, stiftare till Kalmar läns 
museum . 

Vår uppgift är att verka för vården 
och tillgängliggörandet av våra 
kulturmiljöer och att värna vårt läns 
spännande kulturhistoria. 

I samarbete med andra aktörer i länet 
arbetar vi även med turism- och 
landsbygdsutvecklingsfrågor. Vi är 
en samarbetspartner i olika 
utvecklingsprojekt. Vi ger möjlighet 
till erfarenhetsutbyte och tips på goda 
idéer mellan länets 
hembygdsföreningar.  

Förbundets ändamål är att vårda och 
synliggöra hembygdens kultur och 
miljö så att de blir en naturlig grund för 
ett gott liv. Förbundet ska i detta syfte 
arbeta för:  

- att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  

- att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla. 

 - att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid 
planering och förändring av 
samhället. 

 - att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd.  

-att kontinuerligt utveckla förbundet 
och stödja de lokala föreningarnas 
verksamhet genom att stimulera till 

91 407 tkr 
som 
delas 
med 
Öland 

80% 1871  

https://kalmarlansmuseum.se/
https://kalmarlansmuseum.se/


Vi hjälper enskilda föreningarna vid 
projektansökningar och anordnar 
utbildningar. 

Vi verkar för att våra 
hembygdsgårdar ska vara 
mötesplatser för människor, där man 
hämtar inspiration och kunskap. Vi 
vill förmedla att hembygdsrörelsen är 
öppen för alla, oavsett bakgrund. 

Sammanlagt förvaltar och vårdar 
länets hembygdsrörelse ett kulturarv 
med 702 byggnader och 297 
165 föremål. 

Insamlad statistik från våra 
medlemmar visar att under 
2024 utfördes hela 153 307 ideella 
timmar. Medlemsföreningarnas 
verksamhet har haft 172 
470 besökare under året vid  1 
213 aktiviteter. 

inhämtande av ny kunskap, samverkan 
och erfarenhetsutbyte.  

- att aktivt stimulera, skapa och 
förmedla kontakter mellan Sveriges 
Hembygdsförbund, länsförbundet och 
medlemsföreningarna, liksom med 
regionala och lokala företrädare i 
samhället. 

 

Kronoberg Kronoberg Läns Hembygdsförbund 
är ett samlande organ för länets 
hembygdsrörelse. Förbundet har som 
mål att inom länet aktivt verka för 
kultur- och miljövård samt öka 
kunskapen om bygdens historia. 

 76 59 tkr 0 1928 390 tkr 

235 tkr 

Medelpad Medelpads hembygdsförbund är ett 
regionalt förbund för alla 
medlemsföreningar, 

Medelpads Hembygdsförbunds ändamål 
är att vårda och synliggöra 
hembygdens kultur och miljö så att de 

21 92 tkr 
som 

0   



hembygdsföreningar och andra 
föreningar med en relation till 
Medelpads hembygd. I Medelpads 
hembygdsförbund finns ett tjugotal 
föreningar samlade. Från de största 
med över 1000 medlemmar till den 
minsta med ett tiotal medlemmar. 
Tillsammans är vi Medelpad! Från 
Haverö i väst till Tynderö i öst, från 
Njurunda i syd till Gudmundtjärn i 
norr. Förbundet är en demokratisk 
organisation som värderar alla lika. 
Medelpads hembygdsförbund är en 
paraplyorganisation som ska lyssna 
till föreningarnas önskemål och på 
bästa sätt försöka uppfylla deras 
behov. 

Vi skapar projekt tillsammans med 
föreningarna för att till exempel: 
digitalisera och tillgängliggöra 
porträtt- och föremålssamlingar, 
projekt för att låta hembygdens 
skatter i form av föremål berätta 
historier, projekt för att visa upp och 
bevara det immateriella kulturarvet. 
Mycket av arbetet innebär 
erfarenhetsöverföring och 
kompetensöverföring, vi lär oss av 
varandra. För att klara av så 
omfattande och breda projekt söker 
vi stöd och bidrag från de 
organisationer som har till uppgift att 
förse kultursverige med ekonomisk 
hjälp. Att söka bidrag kräver 

blir en naturlig grund för ett gott liv. 
Förbundet ska i detta syfte arbeta för: 

-att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer. 

-att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och 
görs     tillgängliga för alla. 

-att kulturarv, miljö, traditioner och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället. 

 

delas 
med 
Ångerm
anland 



särskilda resurser av Medelpads 
hembygdsförbund. Och det är inte 
alltid som ansökningarna 
beviljas.  Vi har 
hembygdskonferenser vår och höst 
tillsammans med Ångermanlands 
hembygdsförbund.  Ett av många 
samarbeten med andra 
organisationer. Andra samarbeten är 
med Föreningsarkivet, 
Västernorrlands hembygdsråd, 
Släktforskarorganisationer, 
Bygdegårdarna, Studieförbundet 
Vuxenskolan, Hembygd Norr och 
flera organisationer, 
sammanslutningar och 
organisationer. 

-att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet 
av     framtidens kulturarv. 

Norrbotten Norrbottens hembygdsförbund är en 
av länets största folkrörelser med 
8 500 medlemmar organiserade i 89 
hembygdsföreningar. 
Hembygdsföreningar finns spridda 
över hela länet, från söder till norr, 
från kust till fjäll. 

Vi vill  ger stöd och service till lokala 
hembygdsföreningar i arbete med 
kulturarvet. Vi företräder 
hembygdsrörelsens intressen i 
kontakter med myndigheter och 
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beslutsfattare och samarbetar med 
andra folkrörelser. En av förbundets 
viktigaste uppgifter är att göra 
hembygdsrörelsen mer synlig i 
samhället. Hembygdsföreningarna 
sitter på en enorm skatt av lokal 
historia som fler borde få ta del av. 

Allt arbete som utförs av 
hembygdsrörelsen i Norrbotten är 
ideellt. Varje år lägger medlemmarna 
ner tiotusentals arbetstimmar för att 
slå vakt om våra kulturarv och 
kulturmiljöer. På varje plats och i 
varje bygd finns historiska och 
kulturella miljöer som är viktiga både 
för oss som lever idag och för 
kommande generationer. 
Hembygdsrörelsen är en garant för 
att bygds kultur och kulturarv vårdas 
och utvecklas i stället för att 
försvinna i glömskan. 

Skåne Skånes hembygdsförbund är en ideell 
paraplyorganisation för den skånska 
hembygdsrörelsen och är en del av en 
rikstäckande organisation bestående 
av Sveriges hembygdsförbund och 26 
regionala förbund.  

Skånes hembygdsförbunds 
108 medlemsföreningar erbjuder 
årligen hundratals arrangemang och 
utställningar. Själv arrangerar vi 
kurser och temadagar för våra 

Skånes hembygdsförbund har till uppgift 
- att främja och stödja kultur-, natur- 
och hembygdsvård  

- att vara en del av det levande 
samhället och dess förändringar - att 
verka för samordning av alla i Skåne 
verksamma ideella krafter för bevarande 
av kulturarvet  

107 2 700 
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medlemmar, men också publika 
evenemang. Skånes 
hembygdsförbund förvaltar två 
historiska miljöer, Biskopskällaren 
på Ivö och Ballingstorp. Vi har också 
ett omfattande referensbibliotek 
i anslutning till kansliet i Höör. 

Vår styrelse och vårt kansli arbetar 
med att på olika sätt stötta och stärka 
våra medlemsföreningar, detta sker 
bl.a. med hjälp av ett årligt 
verksamhetsbidrag från Region 
Skåne. Under Organisation hittar du 
mer information vår styrelse och 
övriga organisation. Hitta evenemang 
i vår Aktivitetskalender eller läs mer 
om vad vi gör på sidan Vårt arbete. 
Här på vår hemsida kan du också 
hitta information som är riktad 
speciellt till medlemsföreningar, 
skolor, hembygdsforskare eller 
turister. Använd menyn för att 
utforska bredden i vår verksamhet.  

- att bistå den skånska 
hembygdsrörelsens olika 
sammanslutningar i deras arbete 
genom information, utbildning, 
rådgivning, samordning, 
opinionsbildning m.m.  

- att förvalta arkiv, bibliotek, föremål 
och kulturvårdsobjekt, som tillhör 
förbundet eller som överlämnats i dess 
vård 

 - att förvalta kulturfonder samt i fall, 
då så stadgas i fonden, utdela därmed 
avsedda kulturpriser. 

 

Stockholm Finns det hembygdsföreningar i 
Stockholm? Alltför ofta får vi den 
frågan och svaret är, självklart! 
Stockholm är hembygd för väldigt 
många människor, och Stockholms 
län består av stad, landsbygd, 
glesbygd, förort, skärgård och allt där 
emellan. Stockholms läns 
hembygdsförbund är en 
paraplyorganisation för länets 

Stockholms läns hembygdsförbunds 
vision är; 

 • En levande hembygd öppen för alla  

• Vi ska värna kulturarvet över tid  

119 900 tkr 100% 1975 1867 tkr 
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hembygdsrörelse och våra 
120 medlemsföreningar erbjuder 
årligen hundratals arrangemang och 
utställningar. Själva arrangerar vi 
kurser och temadagar för våra 
medlemmar, men också publika 
evenemang för allmänheten. Vi 
företräder också hembygdsrörelsens 
intressen i kontakter med kommuner, 
landsting och andra 
beslutsfattare. Vår styrelse och vårt 
kansli arbetar med att på olika sätt 
stötta och stärka våra 
medlemsföreningar, detta sker bl.a. 
med hjälp av ett årligt 
verksamhetsbidrag från Region 
Stockholm.  

• Vi ska vara en välkomnande rörelse 
som möter människors 
kulturarvsintresse  

• Vi ska verka i lands- och stadsbygd 
samt skärgården  

• Vi ska spela en aktiv roll för en 
hållbar samhällsutveckling  

• Vi ska erbjuda våra kompetenser till 
andra samhällsaktörer  

Stockholms läns hembygdsförbunds 
ändamål är att vårda, synliggöra och 
utveckla hembygdens kultur och miljö 
så att de blir en naturlig grund för en 
god livsmiljö och vår uppgift är att 
stödja föreningarna i deras arbete. 

Södermanla
nd 

Södermanlands hembygdsförbund 
arbetar främst med stöd och 
utveckling av den sörmländska 
hembygdsrörelsen. Genom 
utbildningar, inspirationsträffar och 
utvecklingsprojekt kring 
föreningsutveckling, förvaltning av 
vårt kulturarv och allt det som följer 
av att vilja möta och berätta för så 
många människor som möjligt. 

Södermanlands hembygdsförbunds 
ändamål är att bistå 
hembygdsföreningarna i deras uppgift 
att värna, vårda och synliggöra 
hembygdens miljö, kultur och 
naturminnen samt historiskt och 
kulturellt värdefulla traditioner så att de 
blir en naturlig grund för ett gott liv.  
att tillsammans med 
hembygdsföreningarna, utifrån våra 
kunskaper om kultur- och naturarv, 
aktivt delta i formandet av framtidens 
hembygder. 

67 775 tkr 100% 1931  



Uppland Vi är det regionala förbundet för 
hembygdsrörelsen i Uppsala län. 
81 hembygdsföreningar och 
440 enskilda medlemmar är anslutna 
till Upplands fornminnesförening och 
hembygdsförbund (2024). 
Hembygdsföreningarnas totala 
medlemsantal uppgår till ca 13 000. 

Den uppländska hembygdsrörelsen 
har en lång historia med bildandet av 
Upplands fornminnesförening 1869. 
Den vetenskapliga skriftserien 
Upplands fornminnesförenings 
tidskrift började utges 1871. I början 
av 1900-talet bildades de första 
hembygdsföreningarna som i de 
flesta fall verkade för att slå vakt om 
bondesamhällets kulturarv i form av 
äldre byggnader och föremål från 
bygden. Årsboken Uppland började 
utges 1940. 

År 1980 bildades Upplands 
fornminnesförening och 
hembygdsförbund då Upplands 
fornminnesförening med sina 
enskilda medlemmar slogs ihop med 
hembygdsföreningarnas regionala 
förbund. Landsantikvarien är 
sekreterare i Upplands 
fornminnesförening och 
hembygdsförbunds styrelse. 
Upplandsmuseet svarar för 
förbundets kanslifunktioner, 

Förbundets ändamål är att vårda och 
synliggöra hembygdens kultur och 
miljö så att de blir en naturlig grund för 
ett gott liv. Förbundet ska i detta syfte 
arbeta för: 

 - att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  

- att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla.  

- att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället. 

 - att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd.  

- att främja konst- och kulturhistorisk 
forskning 
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medlemsregister, ekonomihantering, 
rådgivning och service till 
hembygdsföreningarna samt 
redaktionen för årsboken Uppland, 
Tidskriften samt nyhetsbrevet 
Meddelanden. 

 
Värmland   104 101 tkr 25%   
Västerbotte
n 

Västerbottens läns 
hembygdsförbunds övergripande mål 
är att tillvarata och vårda det 
västerbottniska kulturarvet i 
samverkan med sina 
medlemsföreningar. I förbundet ingår 
ett sextiotal medlemsföreningar med 
närmare 6 000 medlemmar. 

Förbundet stöder de lokala 
hembygdsföreningarna i deras arbete 
och är hembygdsrörelsens kontaktyta 
mot riksförbund, länsmyndigheter, 
länsmuseum och andra 
kulturinstitutioner. 
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Västergötla
nd 

Västergötlands hembygdsförbund 
(VHBF) är en ideell 
paraplyorganisation för den samlade 
hembygdsrörelsen i landskapet 
Västergötland. 
2024 är det 235 anslutna 
medlemsföreningar med ca. 36 800 
medlemmar som därmed också 
automatiskt är vidare anslutna till 
Sveriges Hembygdsförbund (SHF). 

Västergötlands Hembygdsförbunds 
uppgifter är att vårda, synliggöra och 
prioritera hembygdens kultur och 
miljö så att de blir en naturlig grund för 
ett gott liv. 3 Förbundet ska i detta syfte 
arbeta för att:  
- kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  
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Med det antalet föreningar är 
VHBF det största av SHF.s 26 
regionala förbund i Sverige. En 
uppskattning är att det finns 
ytterligare ca. 30 % fler föreningar 
som valt att inte söka anslutning i 
gemenskapen. Dessa föreningar har 
därmed heller inte möjlighet att ta del 
av de förmåner som en anslutning till 
förbunden innebär. 

VHBF.s arbetssätt och 
verksamhetsinriktning är följsamt till 
de riktlinjer  som SHF.s årliga 
stämma beslutar om samt så långt 
möjligt även de kriterier som VG 
regionen upprättar för det långsiktiga 
verksamhetsstödet som VHBF tar del 
av. 
Medlemsföreningarna är fristående 
och arbetar enligt egna stadgar och 
beslut dock med kontakter till 
VHBF.s arbetssätt. 
Föreningarna erbjuder årligen 
tusentals besökare kulturaktiviteter, 
arrangemang, utställningar mm. med 
särskild fokus på yngre medborgare 
och integrationsfrågor där speciellt 
lokala yttringar av kulturarvet 
tillvaratas. 
Några föreningar främst i närheten av 
Göteborg har sedan lång tid tillbaka 
valt att tillhöra Göteborgs eller 
Bohusläns hembygdsförbund. 
 

- kultur- och naturhistoriska minnen och 
miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla.  
- kulturarv, miljö, tradition och allmänt 
erkänd sed skyddas vid planering och 
förändring av samhället.  
- med kunskap om kultur- och naturarvet 
aktivt delta i formandet av framtidens 
hembygd. 



VHBF är organiserat med en 
deltidsanställd, 0.4 % tjänst med 
uppgift att sköta löpande 
administrativa uppgifter, resterande 
del är helt ideella insatser. 
Förbundet har avtal med 
Studieförbundet Vuxenskolan, (SV) 
som därmed anlitas för att utföra 
kurs- och studiecirklar främst på 
lokalnivå genom det kretsarbete som 
arbetas in för närvarande. Varje 
lokalförening erbjuds genom avtalet 
att ta del av SV.s program och stöd 
men har fullt ut rätt att använda andra 
valfria studieförbunds tjänster då 
föreningen så beslutar.   
Styrelsen och kansliet arbetar för att 
på bästa sätt stötta och stärka 
medlemsföreningarna, för detta utgår 
ett årligt anslag som långsiktigt 
verksamhetsstöd från Västra 
Götalandsregionen. (I vissa fall kan 
det uppstå olika inriktningar mellan 
SHF.s verksamhetsplaner och VGR.s 
mer kortsiktiga och för samhället 
mer allmänt hållna mål och 
indikatorer).  
VHBF samverkar med de övriga tre 
förbunden i Västra Götalands län, 
Bohusläns hbf., Dalslands 
fornminnes- och hbf. samt Göteborgs 
hbf. i en för 2024 nybildad ideell 
förening med namn HembygdVäst. 
Vidare finns etablerat kontaktnät där 
HembygdVäst tillsammans med 



främst NAV, (Arbetslivsmuseerna i 
Väst) strävar efter ett fruktbart 
samarbete för att tillvarata de delar 
av kulturarvet som organisationerna 
tillsammans är berörda av. 

Västmanlan
d 

Västmanlands Hembygdsförbund och 
Fornminnesförening arbetar för att 
sprida kunskap om kulturarvet i 
Västmanlands län. Vi är en 
partipolitiskt och religiöst obunden, 
ideell förening som fungerar som 
samarbetsorgan för länets 
hembygdsföreningar. 

Tillsammans med Västmanlands läns 
museum ger vi ut en årsbok och 
tidskriften Spaning. Vi arrangerar 
kurser, seminarier, föredrag, 
utställningar och exkursioner för våra 
enskilda medlemmar och 
medlemsföreningar. 

I Västmanlands län är 49 föreningar 
anslutna till Hembygdsförbundet. 
Den äldsta, Sala Hembygds- och 
Fornminnesförening, startades redan 
1912. 
 
Hembygdsförbundet har sitt kansli 
på Västmanlands läns museum, 
Karlsgatan 2 i Västerås. Förbundet 
har en heltidsanställd 
hembygdskonsulent som bemannar 
kansliet måndag till fredag. 

Föreningens ändamål och syfte är att 
inom Västmanlands län främja 
hembygdskunskap, kulturminnes- och 
hembygdsvård samt att vara 
samarbetsorgan för länets 
hembygdsföreningar och övriga 
organisationer som vill främja 
föreningens syfte. För främjande av 
föreningens syften kan ordnas 
seminarier, föredrag, utbildningar 
utställningar, exkursioner samt utgivning 
av skrifter m.m. Flertalet av aktiviteterna 
bör genomföras tillsammans med 
Landstinget Västmanland tillsammans 
med vilket man även enligt avtal skall 
utge en gemensam årsbok. 

49 814 tkr 100%  964 tkr 
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Ordförande i förbundet är Bengt 
Wallén. 

Vårt uppdrag 

• Hembygdsförbundets uppgift 
är att främja 
hembygdskunskap, 
kulturminnesvård och 
hembygdsvård. 

• Förbundet är samarbetsorgan 
för hembygdsföreningarna i 
regionen. 

• Förbundet skall stödja 
föreningarna i sin 
verksamhet samt genom 
kurser och konferenser 
sprida idéer och förmedla 
kunskap. 

• Förbundet skall tillvarata 
rörelsens intressen på 
regional nivå och samarbeta 
med museer, 
kulturminnesvårdande organ 
och andra organisationer. 

Ångermanla
nd 

Ångermanlands Hembygdsförbund - 
ÅHF Ångermanlands 
Hembygdsförbund är en regional 
service- och samarbetsorganisation 
för hembygdsrörelsen i 
Ångermanland. Det bildades 1938 i 
samband med att det sju år gamla 
förbundet för länet, således inklusive 
Medelpad, delades upp i två 

Hembygdsrörelsens ändamål är att 
värna om och synliggöra hembygdens 
kultur och miljö så att de blir en 
naturlig grund för ett gott liv. 
Hembygdsrörelsen ska i detta syfte 
arbeta för  
- att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
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landskapsförbund. 41 föreningar är 
idag medlemmar i Ångermanlands 
Hembygdsförbund. Föreningarna i 
Ångermanland har tillsammans cirka 
7 000 medlemmar. Tillsammans är vi 
starka och har stora möjligheter att 
påverka vad som sker i vår hembygd! 

Här finns Ångermanlands 
Hembygdsförbunds stadgar: ÅHF 
Stadgar Reviderade 2019.pdf 

Ångermanlands 
Hembygdsförbund - ÅHF 

Några viktiga uppgifter för 
hembygdsrörelsen är att utforska, 
bevara och utveckla vårt kulturarv. 
Att främja mångfald och utveckling 
både i stad och landsbygd. Vår 
hembygd är allt som finns runt 
omkring oss där vi bor och verkar. 
Lika viktigt som att bevara och 
åskådliggöra minnen från förr är 
att dokumentera och analysera 
nutiden samt att arbeta för en hållbar 
framtid där hembygden ger den 
stabilitet och balans som vi alla 
behöver i våra 
liv. Samarbete, öppenhet, 
nytänkande och utveckling är 
honnörsord och inom 
hembygdsrörelsen är allas 
delaktighet av största vikt. Alla har vi 
kunskaper att dela med oss av och 

fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  
- att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla. 
 - att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället.  
- att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd. 

https://filer.hembygd.se/angermanland/uploads/files/2025/04/06/%C3%85HF%20Stadgar%20Reviderade%202019.pdf
https://filer.hembygd.se/angermanland/uploads/files/2025/04/06/%C3%85HF%20Stadgar%20Reviderade%202019.pdf


alla kan vi lära något nytt och 
utvecklas genom att ta del av andras 
kunnande. 

Öland Förbundets verksamhetsområde 
utgörs av landskapet Öland och - ska 
verka för att främja samarbetet 
mellan de öländska 
hembygdsföreningarna och stödja 
dem i deras verksamhet. - Förbundet 
ska också med kunskap om kultur- 
och naturarvet aktivt delta i 
formandet av framtidens hembygd. 
Styrelsen tillsammans med Ölands 
museums verksamhetschef deltar i 
olika seminarier för att hålla sig i 
framkant med den digitala processen 
som kommer att öka tillgängligheten 
av foton, dokument och annat 
insamlat material. Via Sveriges 
Hembygdsförbund får vi information 
om lagändringar med mera som kan 
påverka föreningarnas verksamhet, 
t.ex. den nya datalagen GPDR. 

Det går inte att skriva "Om Oss" utan 
att komma in på Ölands museum 
Himmelsberga. Museet fungerar som 
motor i den öländska 
hembygdsrörelsen och förvaltas av 
de 32 föreningarna via beslutade 
verksamhetsplaner och budget 
beslutade på årsstämman. Ett av 
de besluten var att visa på vårt 
kulturarv genom bygga om Hedvigs 

Ölands hembygdsförbunds ändamål är att 
vårda och synliggöra hembygdens kultu  
och miljö så att de blir en naturlig grund f   
gott liv. 

Förbundets ska i detta syfte arbeta för: 

• att kunskapen om och känslan 
för hembygdens kultur- och 
naturarv fördjupas och förs 
vidare till kommande 
generationer, 

• att kultur- och naturhistoriska 
minnen och miljöer tas till vara 
och görs tillgängliga för alla, 

• att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid 
planering och förändring av 
samhället, 

• att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i 
formandet av framtidens 
hembygd, 

• att främja samarbetet mellan 
de öländska 
hembygdsföreningarna och 
stödja dem i deras 
verksamhet, 
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galleri till ett hus/hem på 1900-1920 
talet. Sedan 2023 visas Barbro 
Lindgrens utställning "Loranga" i en 
ladugård på ca 200 kvm. På 
barnsidan har museet sjösatt ett 
projekt som heter lek och lär och ska 
ge barnen en fördjupad bild av hur 
det var för 100-150 år sedan. Under 
juli månad erbjuds varje förening sin 
"Hembygdens dag" då dess 
medlemmar har fri entré.  

I samband med Öland Spirar 
2017 passade personalen på att 
plantera ett nytt vårdträd framför 
Norrgården. Det gamla vårdträdet, en 
stor alm planterad i slutet av 1950-
talet, dog 2016 året troligen drabbat 
av almsjukan. Att ha ett vårdträd 
någonstans framför 
mangårdsbyggnaden var förr vanligt. 
Vårdträdet ansågs ge huset lycka och 
välgång. Trädet skulle skötas väl och 
vördas. Att skada trädet eller ens 
bryta löv av det ansågs medföra 
olycka och sjukdom. De vanligaste 
vårdträden var olika ädellövträd 
såsom lind, alm, ask och lönn men 
kunde också vara olika ”bärande” 
träd såsom valnöt och kastanj. På 
Öland kunde man också ha en 
storvuxen fläder (hylle på öländska) 
som vårdträd. I trädet bodde 
”hyllamor” och henne fick man inte 
störa för då kunde det gå riktigt illa. 

• att utveckla Ölands museum 
Himmelsberga till ett 
landskapsmuseum med 
inriktning på öns kultur- och 
konsthistoria samt bedriva 
utställningsverksamhet inom 
dessa områden. Museet ska även 
insamla, vårda och visa 
öländska slöjd och 
bruksföremål. 

  

 



En annan funktion hos vårdträdet var 
att det p g a sin stora krona skyddade 
de halmtakstäckta uthusen från 
gnistor från mangårdsbyggnadens 
skorsten. På Himmelsberga finns 
vårdträd såväl framför kaffestugan 
(valnöt) som framför Karl Ols-gården 
(lönn). Det träd som nu planterades 
är ett päronträd av arten Furstligt 
Grönt Taffelpäron. 

 
Örebro Välkommen till Örebro Läns 

Hembygdsförbund, som ingår i 
Sveriges Hembygdsförbund och är en 
paraplyorganisation för Örebro Läns 
hembygdsrörelse. Bland våra 
medlemsföreningar finns 
hembygdsföreningar, lokalhistoriska 
föreningar, byalag och liknande. De 
arrangerar olika publika aktiviteter, 
skapar mervärde för hembygden och 
är en röst att räkna med. Förbundet 
inspirerar med att bl a arrangera 
kurser, förbundsresor och temadagar 
för våra medlemsföreningar. 

Sveriges Hembygdsförbunds ändamål är 
att vårda och synliggöra hembygdens 
kultur och miljö så att de blir en naturlig 
grund för ett gott liv. Örebro Läns 
Hembygdsförbund ska i detta syfte 
arbeta för: 

 • att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  

• att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla.  

• att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället.  

68 72 tkr 
samt 
50% 
tjänst 
från 
museet 

50%  

via  
museet 

  



• att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd 

Östergötlan
d 

Östergötlands 
Hembygdsförbund bildades den 4 
maj 1941. Vårt huvudsyfte är att lyfta 
fram hembygdsrörelsens budskap 
och värderingar genom att främst 
stödja, organisera och utveckla 
hembygdsföreningar i Östergötlands 
län, samt att värna det lokala 
kulturarvet i samarbete med andra 
likasinnade aktörer. 

Idag (2025) är hela 98 
hembygdsföreningar med 
över 17.000 medlemmar anslutna till 
förbundet. Vill ni se vilka dessa är, så 
finns de på denna sida! Vi arrangerar 
bl.a. konferenser, seminarier och 
kurser, och är en remissinstans på 
länsnivå. 

Se gärna kalendern 
för aktiviteter eller sidan aktiviteter 
& verksamhet. 

Vi ger även ut 
medlemstidningen Östergötlands 
Hembygdsblad 4 ggr om året.  

 

Östergötlands Hembygdsförbund 
ändamål är att vårda och synliggöra 
hembygdens kultur och miljö så att de 
blir en naturlig grund för ett gott liv. 
Förbundet skall arbeta för:  

- att kunskapen om och känslan för 
hembygdens kultur- och naturarv 
fördjupas och förs vidare till kommande 
generationer.  

- att kultur- och naturhistoriska minnen 
och miljöer tas till vara och görs 
tillgängliga för alla.  

- att kulturarv, miljö, tradition och 
hävdvunnen sed skyddas vid planering 
och förändring av samhället.  

- att med kunskap om kultur- och 
naturarvet aktivt delta i formandet av 
framtidens hembygd.  

- att genom samverkan med kommuner, 
länsstyrelse, landsting och andra 
länsmyndigheter samt kulturvårdande 
organisationer arbeta för 
hembygdsrörelsens syften. 

98 150 tkr 25% 

kanslist 

1941 503 tkr 

188 tkr 

http://www.hembygd.se/ostergotland/find-site?siteId=ostergotland
https://www.hembygd.se/ostergotland/activities
https://www.hembygd.se/ostergotland/page/3709
https://www.hembygd.se/ostergotland/page/3709
https://www.hembygd.se/ostergotland/page/3712
https://www.hembygd.se/ostergotland/page/3712


Noteringar: 

13 regionförbund har egna anställda; konsulent och/eller administratör. Från 25% till 305 % 

6 regionförbund har ingen anställd eller någon hjälp från museet; allt arbete sker ideellt 

7 regionförbund har mer eller mindre hjälp från museet; Från lite efter behov till 100% 

 

Dalarna och Uppland får inget ”fritt” ekonomiskt stöd från regionen utan deras bidrag är låst till tjänst på museet 

 

Fler frågor att ställa: 

Är det administrativ/verksamhetsstöd de har anställda till? 

Ger de ut någon form av medlemstidning/tidning för allmänheten? 

Har de möten för medlemsföreningarna förutom årsmöte? 

Vad är medlemsavgiften till respektive regionförbund? 


